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第４章　学生生活

表４－１　入学年度(2016年又は2015年以前)・住所区分×不安や悩み（全てまで選ぶ多重回答）

2015年
以前入学

2016年
入学

自宅 自宅外 全体％ 全体人

成績・卒論・実験 41.7 54.0 45.0 44.5 55.8 322

専門分野への適性 28.5 35.4 30.2 30.6 38.0 219

就職・大学院進学 46.6 64.6 49.0 52.1 63.1 364

経済問題 20.2 23.0 18.0 24.1 26.2 151

交友関係 26.7 23.0 27.2 26.6 33.6 194

恋愛・異性関係 18.6 18.6 21.3 17.6 24.3 140

家族関係 8.0 10.6 9.0 8.5 10.9 63

健康問題（からだ） 10.6 15.0 10.9 12.2 14.4 83

健康問題（こころ） 14.2 15.9 12.5 17.3 18.5 107

孤独・孤立 12.4 12.4 10.1 15.9 16.1 93

自分の性格 26.4 38.9 27.2 30.9 36.2 209

政治・社会問題 4.6 7.1 4.6 5.9 6.6 38

思想・宗教問題 2.6 1.8 2.2 3.1 3.3 19

カルトなどからの勧誘 2.6 1.8 1.6 3.4 3.1 18

セクシュアル・ハラスメン
ト

0.7 0.9 0.5 0.8 0.9 5

アカデミック・ハラスメント 1.8 1.8 2.5 1.7 2.6 15

特になし 6.4 5.3 7.9 4.5 7.8 45

母数(全員) 337 240 300 277 577

回答数 1672 373 1027 1058 2085

表４－２　所属学部×不安や悩み（全てまで選ぶ多重回答）

文学 国際 発達 法学 経済 経営 理学 医・医 医・保 工学 農学 海事 全体％ 全体人

成績・卒論・実験 37.5 25.0 29.1 28.6 48.2 43.4 45.7 15.8 46.7 43.9 42.1 28.6 55.8 322

専門分野への適性 30.0 33.3 30.9 18.6 17.9 18.9 34.8 15.8 37.8 22.0 31.6 21.4 38.0 219

就職・大学院進学 55 29.2 40.0 44.7 46.4 39.6 43.5 5.3 38.9 39.8 61.8 39.3 63.1 364

経済問題 17.5 16.7 12.7 18.0 17.9 20.8 18.5 15.8 17.8 17.9 19.7 17.9 26.2 151

交友関係 32.5 20.8 21.8 24.2 30.4 22.6 18.5 21.1 23.3 20.3 28.9 12.5 33.6 194

恋愛・異性関係 25.0 16.7 27.3 15.5 12.5 7.5 20.7 10.5 14.4 17.1 18.4 10.7 24.3 140

家族関係 2.5 8.3 7.3 9.3 8.9 9.4 6.5 10.5 8.9 5.7 5.3 7.1 10.9 63

健康問題（からだ） 15.0 8.3 7.3 9.3 8.9 9.4 10.9 10.5 8.9 12.2 9.2 7.1 14.4 83

健康問題（こころ） 12.5 16.7 18.2 9.3 10.7 15.1 10.9 10.5 13.3 13.8 17.1 8.9 18.5 107

孤独・孤立 17.5 12.5 10.9 9.9 8.9 11.3 17.4 5.3 7.8 11.4 9.2 8.9 16.1 93

自分の性格 22.5 37.5 25.5 23.0 30.4 24.5 27.2 15.8 25.6 22.8 30.3 14.3 36.2 209

政治・社会問題 7.5 0.0 3.6 3.7 10.7 7.5 4.3 0.0 1.1 4.9 6.6 1.8 6.6 38

思想・宗教問題 7.5 0.0 0.0 1.2 5.4 3.8 1.1 0.0 0.0 4.9 1.3 1.8 3.3 19

カルトなどからの勧誘 7.5 0.0 1.8 1.2 3.6 0.0 2.2 0.0 0.0 3.3 3.9 1.8 3.1 18

セクシュアル・ハラスメン
ト

2.5 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 1.8 0.9 5

アカデミック・ハラスメント 2.5 0.0 0.0 0.6 5.4 1.9 1.1 10.5 1.1 1.6 2.6 1.8 2.6 15

特になし 5.0 8.3 12.7 3.7 5.4 7.5 2.2 10.5 5.6 6.5 2.6 3.6 7.8 45

母数(全員) 31 18 39 99 40 35 62 8 66 83 61 35 577

回答数 120 57 137 356 152 129 245 30 227 305 221 106 2085
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表４－３　入学年度(2016年又は2015年以前)・住所区分×悩みの対処法（全てまで選ぶ多重回答）

2015年
以前入学

2016年
入学

自宅 自宅外 全体％ 全体人

自分で対処している 47.1 68.2 49.0 54.5 60.8 348

友人や先輩へ相談する 34.0 38.3 35.0 35.1 41.3 236

家族や知人に相談する 27.2 32.7 30.6 26.2 33.4 191

サークル活動を通じて対
処

6.5 7.5 6.8 6.5 7.9 45

教員に相談する 4.5 15.9 6.8 6.0 7.5 43

所属学部等の事務職員 1.0 0.0 1.2 0.6 1.0 6

保健管理センターの医
師等

2.8 0.9 1.5 3.6 3.0 17

キャリアアドバイザー 0.5 2.8 0.3 1.5 1.0 6

障害学生支援コーディ
ネーター

0.0 0.9 0.3 0.0 0.2 1

恩師に相談する 2.6 2.8 3.0 2.4 3.1 18

成り行きに任せる 33.7 35.5 38 31.8 41.1 235

その他 2.1 4.7 2.7 2.4 3.0 17

母数(全員) 334 238 297 275 572

回答数 929 225 590 573 1163

表４－４　所属学部×悩みの対処法（全てまで選ぶ多重回答）

文学 国際 発達 法学 経済 経営 理学 医・医 医・保 工学 農学 海事 全体％ 全体人

自分で対処している 47.4 45.5 42.9 42.2 50.9 32.7 43.3 23.5 46.5 43.4 57.5 31.5 60.8 348

友人や先輩へ相談する 31.6 45.5 36.7 25.3 35.8 28.6 18.9 17.6 40.7 21.2 41.1 27.8 41.3 236

家族や知人に相談する 31.6 31.8 26.5 22.1 26.4 22.4 15.6 5.9 33.7 18.6 31.5 22.2 33.4 191

サークル活動を通じて対
処

7.9 4.5 6.1 3.9 11.3 8.2 7.8 5.9 4.7 2.7 5.5 5.6 7.9 45

教員に相談する 13.2 13.6 6.1 1.3 5.7 4.1 0.0 0.0 11.6 5.3 9.6 3.7 7.5 43

所属学部等の事務職員 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 1.8 1.4 1.9 1.0 6

保健管理センターの医
師等

2.6 0.0 6.1 2.6 0.0 4.1 1.1 5.9 2.3 0.9 1.4 1.9 3.0 17

キャリアアドバイザー 0.0 4.5 2.0 1.9 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 6

障害学生支援コーディ
ネーター

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.2 1

恩師に相談する 5.3 4.5 6.1 0.6 1.9 0.0 4.4 5.9 0.0 2.7 2.7 0.0 3.1 18

成り行きに任せる 34.2 31.8 34.7 29.2 28.3 24.5 40.0 5.9 25.6 28.3 30.1 24.1 41.1 235

その他 0.0 4.5 0.0 0.6 3.8 0.0 2.2 5.9 1.2 4.4 2.7 3.7 3.0 17

母数(全員) 31 18 39 99 40 35 60 8 64 83 61 34 572

回答数 66 42 82 200 87 63 120 13 143 146 135 66 1163
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表４－５　入学年度(2016年又は2015年以前)・住所区分×セクハラの内容（全てまで選ぶ多重回答）

2015年
以前入学

2016年
入学

自宅 自宅外 全体％ 全体人

受けていない 69.5 82.3 73.8 72 91.8 525

わいせつなことを言われ
る，性的な噂を流される
などの行為

1.5 1.8 1.9 1.1 1.9 11

身体接触又はそれに近
い行為

1.8 0.9 1.9 1.7 2.3 13

ストーカーまがいのしつ
こい行為

1.6 0.0 1.4 1.4 1.7 10

わいせつな雑誌やポス
ターを目にする環境に置
かれている

0.3 0.0 0.0 0.6 0.3 2

その他 1.8 0.0 1.4 1.7 1.9 11

答えたくない 2.4 0.0 1.9 2.5 2.8 16

母数(全員) 334 238 297 275 572

回答数 485 96 302 286 588

表４－６　所属学部×セクハラの内容（全てまで選ぶ多重回答）

文学 国際 発達 法学 経済 経営 理学 医・医 医・保 工学 農学 海事 全体％ 全体人

受けていない 65.0 58.3 63.6 55.3 64.3 64.2 58.7 36.8 66.7 65.0 .075 58.9 91.8 525

わいせつなことを言われ
る，性的な噂を流される
などの行為

5.0 0.0 1.8 1.9 0.0 0.0 2.2 0.0 2.2 0.8 0.0 0.0 1.9 11

身体接触又はそれに近
い行為

5.0 4.2 3.6 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 1.1 0.8 2.6 0.0 2.3 13

ストーカーまがいのしつ
こい行為

2.5 0.0 1.8 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 1.6 2.6 0.0 1.7 10

わいせつな雑誌やポス
ターを目にする環境に置
かれている

2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.3 2

その他 5.0 4.2 1.8 1.2 0.0 0.0 2.2 5.3 1.1 0.8 0.0 0.0 1.9 11

答えたくない 7.5 8.3 0.0 1.9 7.1 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 1.3 1.8 2.8 16

母数(全員) 31 18 39 99 40 35 60 8 64 83 61 34 572

回答数 37 18 40 102 40 35 60 8 66 86 62 34 588

表４－７　入学年度(2016年又は2015年以前)・住所区分×セクハラの行為者（全てまで選ぶ多重回答）

2015年
以前入学

2016年
入学

自宅 自宅外 全体％ 全体人

先輩 45.7 22.7 7.2 3.3 50.0 21

同級・同期生 11.4 40.9 7.2 5.4 31.0 13

後輩 0.0 0.0 2.1 1.1 0.0 0

教員 2.9 4.5 2.1 2.2 4.8 2

事務職員 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0

その他 17.1 9.1 5.2 6.5 19.0 8

答えたくない 22.9 22.7 9.3 5.4 31.0 13

母数(全員) 25 17 26 16 42

回答数 35 22 32 25 57
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表４－８　所属学部×セクハラの行為者（全てまで選ぶ多重回答）

文学 国際 発達 法学 経済 経営 理学 医・医 医・保 工学 農学 海事 全体％ 全体人

先輩 25.0 33.3 25.0 22.2 0.0 0.0 40.0 0.0 50.0 33.3 0.0 0.0 50.0 21

同級・同期生 0.0 33.3 50.0 22.2 0.0 50.0 40.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 31.0 13

後輩 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

教員 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 4.8 2

事務職員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

その他 25.0 0.0 0.0 22.2 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 33.3 66.7 0.0 19.0 8

答えたくない 50.0 33.3 0.0 33.3 100 0.0 20.0 100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 31.0 13

母数(全員) 4 3 4 9 4 2 5 1 4 3 3 0 42

回答数 11 4 4 10 4 4 7 1 6 3 3 0 57

表４－９　入学年度(2016年又は2015年以前)・住所区分×教員との接触

2015年
以前入学

2016年
入学

自宅 自宅外 全体％ 全体人

接する機会はない 35.3 10.4 29.4 32.7 31.0 177

ほとんどない 41.9 20.8 39.5 37.5 38.5 220

時々ある 16.5 29.2 20.6 16.4 18.6 106

しばしばある 6.4 39.6 10.5 13.5 11.9 68

母数(全員) 468 96 296 275 100.0 571

表４－１０　所属学部×教員との接触

文学 国際 発達 法学 経済 経営 理学 医・医 医・保 工学 農学 海事 全体％ 全体人

接する機会はない 16.1 44.4 42.1 43.4 35.0 48.6 26.7 12.5 12.5 32.5 26.2 17.6 31.0 177

ほとんどない 45.2 27.8 28.9 40.4 35.0 40.0 40.0 50.0 37.5 43.4 31.1 44.1 38.5 220

時々ある 19.4 27.8 23.7 11.1 27.5 8.6 18.3 12.5 35.9 10.8 18.0 17.6 18.6 106

しばしばある 19.4 0.0 5.3 5.1 2.5.0 2.9 15.0 25.0 14.1 13.3 24.6 20.6 11.9 68

母数(全員) 31 18 38 99 40 35 60 8 64 83 61 34 100.0 571

表４－１１　入学年度(2016年又は2015年以前)・住所区分×相談窓口の認知度（全てまで選ぶ多重回答）

2015年
以前入学

2016年
入学

自宅 自宅外 全体％ 全体人

からだの健康相談 18.2 15.8 15.8 18.8 32.3 184

こころの健康相談 18.2 15.6 22.4 21.6 41.5 236

学生なんでも相談 8.5 14.5 6.3 6.4 12.0 68

ハラスメント相談員 1.4 2.0 7.2 6.8 13.2 75

進路・就職相談 28.0 19.8 19.3 19.6 36.6 208

キャンパスライフ支援セ
ンター修学相談

1.3 2.2 2.6 2.0 4.4 25

各学部相談窓口（例え
ば，学生委員等）

6.1 6.5 6.5 4.6 10.5 60

国際教育総合センター
「相談指導部門」

2.4 3.6 3.0 2.2 4.9 28

その他 0.3 0.9 0.2 0.6 0.7 4

どこも知らない 15.5 19.2 16.8 17.2 32.0 182

母数(全員) 334 235 294 275 569

回答数 621 449 571 499 1070
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表４－１２　所属学部×相談窓口の認知度（全てまで選ぶ多重回答）

文学 国際 発達 法学 経済 経営 理学 医・医 医・保 工学 農学 海事 全体％ 全体人

からだの健康相談 17.5 15.6 12.9 16.8 16.7 16.4 17.3 13.0 20.3 18.5 19.4 13.6 32.3 184

こころの健康相談 15.8 18.8 14.1 17.3 12.5 12.7 16.3 13.0 29.3 13.9 16.9 16.9 32.2 183

学生なんでも相談 5.3 18.8 16.5 12.4 11.1 10.9 9.6 13.0 5.7 9.3 12.1 15.3 20.7 118

ハラスメント相談員 3.5 0.0 2.4 1.6 0.0 0.0 1.0 4.3 1.6 1.3 2.4 3.4 3.2 18

進路・就職相談 29.8 31.3 32.9 27.0 34.7 30.9 24.0 13.0 17.9 17.2 23.4 18.6 46.2 263

キャンパスライフ支援セ
ンター修学相談

0.0 0.0 2.4 1.6 1.4 1.8 0.0 4.3 0.8 4.0 2.4 0.0 3.2 18

各学部相談窓口（例え
ば，学生委員等）

7.0 0.0 12.9 4.3 4.2 5.5 5.8 8.7 5.7 9.9 4.0 5.1 11.8 67

国際教育総合センター
「相談指導部門」

5.3 0.0 0 3.8 4.2 1.8 2.9 8.7 2.4 2.0 4.0 1.7 5.4 31

その他 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 1.0 4.3 0.0 0.7 0.0 1.7 1.1 6

どこも知らない 15.8 15.6 3.5 15.1 15.3 20.0 22.1 17.4 16.3 23.2 15.3 23.7 32.0 182

母数(全員) 31 18 38 98 40 34 60 8 64 83 61 34 569

回答数 57 32 85 185 72 55 104 23 123 151 124 59 1070

表４－１３　入学年度(2016年又は2015年以前)・住所区分×相談窓口の利用度（全てまで選ぶ多重回答）

2015年
以前入学

2016年
入学

自宅 自宅外 全体％ 全体人

からだの健康相談 4.1 9.6 6.0 6.8 7.4 42

こころの健康相談 5.7 8.5 5.1 8.7 7.9 45

学生なんでも相談 2.4 7.4 4.5 4.7 5.3 30

ハラスメント相談員 0.5 0.4 0.3 0.6 0.5 3

進路・就職相談 11.1 4.6 7.9 8.7 9.5 54

キャンパスライフ支援セ
ンター修学相談

0.5 0.7 0.6 0.6 0.7 4

各学部相談窓口（例え
ば，学生委員等）

1.6 2.8 2.7 1.9 2.6 15

国際教育総合センター
「相談指導部門」

0.5 1.1 0.9 0.6 0.9 5

その他 0.8 1.4 1.2 0.9 1.2 7

どこも利用しない 72.7 63.5 70.7 66.5 78.6 448

母数(全員) 334 236 295 275 570

回答数 370 282 331 322 653

表４－１４　所属学部×相談窓口の利用度（全てまで選ぶ多重回答）

文学 国際 発達 法学 経済 経営 理学 医・医 医・保 工学 農学 海事 全体％ 全体人

からだの健康相談 0.0 0.0 2.4 8.1 6.3 2.6 4.7 11.8 8.7 8.7 8.1 5.4 7.4 42

こころの健康相談 3.2 0.0 7.1 6.5 4.2 5.3 6.3 17.6 7.2 7.6 8.1 10.8 7.9 45

学生なんでも相談 0.0 11.1 4.8 6.5 4.2 0.0 3.1 11.8 1.4 3.3 9.5 2.7 5.3 30

ハラスメント相談員 0.0 0.0 2.4 0.8 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 3

進路・就職相談 6.5 11.1 14.3 13.0 16.7 15.8 6.3 5.9 1.4 2.2 6.8 2.7 9.5 54

キャンパスライフ支援セ
ンター修学相談

0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 2.6 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 4

各学部相談窓口（例え
ば，学生委員等）

0.0 0.0 0.0 2.4 4.2 2.6 0.0 5.9 0.0 4.3 4.1 2.7 2.6 15

国際教育総合センター
「相談指導部門」

0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 1.1 1.4 0.0 0.9 5

その他 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 1.6 0.0 2.9 1.1 2.7 0.0 1.2 7

どこも利用しない 90.3 77.8 69.0 58.5 64.6 71.1 78.1 29.4 78.3 71.7 59.5 75.7 78.6 448

母数(全員) 31 18 38 99 40 34 60 8 64 83 61 34 570

回答数 31 18 42 123 48 38 64 17 69 92 74 37 653
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表４－１５　入学年度(2016年又は2015年以前)・住所区分×ホームページの閲覧度（全てまで選ぶ多重回答）

2015年
以前入学

2016年
入学

自宅 自宅外 全体％ 全体人

神戸大学ホームページ 15.2 17.5 16.4 15.7 37.4 213

教務情報システムWeb
ページ（PC用）

21.3 20.0 19.9 21.8 48.3 275

教務情報システムWeb
ページ（携帯用）

16.9 22.1 19.7 18.1 44.1 251

所属学部・研究科ホーム
ページ

19.4 17.0 18.9 18 42.9 244

所属学部以外の学部・
研究科ホームページ

1.8 0.8 1.7 1.0 3.2 18

図書館ホームページ 16.4 11.2 13.7 15.1 33.4 190

情報基盤センターホーム
ページ

7.6 9.7 7.3 9.7 19.7 112

その他各種センターホー
ムページ

0.9 1.5 1.6 0.6 2.6 15

その他 0.5 0.2 0.7 0.0 0.9 5

母数(全員) 333 236 295 274 569

回答数 798 525 694 629 1323

表４－１６　所属学部×ホームページの閲覧度（全てまで選ぶ多重回答）

文学 国際 発達 法学 経済 経営 理学 医・医 医・保 工学 農学 海事 全体％ 全体人

神戸大学ホームページ 16.1 38.9 36.8 36.4 45.0 35.3 49.2 12.5 37.5 32.5 41.0 44.1 37.4 213

教務情報システムWeb
ページ（PC用）

48.4 38.9 63.2 56.6 57.5 64.7 49.2 37.5 31.3 44.6 42.6 38.2 48.3 275

教務情報システムWeb
ページ（携帯用）

45.2 44.4 60.5 54.5 55.0 35.3 33.9 50.0 32.8 44.6 42.6 29.4 44.1 251

所属学部・研究科ホーム
ページ

22.6 55.6 34.2 42.4 67.5 64.7 42.4 25.0 31.3 44.6 41.0 41.2 42.9 244

所属学部以外の学部・
研究科ホームページ

0.0 5.6 2.6 1.0 10.0 2.9 8.5 0.0 3.1 0.0 4.9 0.0 3.2 18

図書館ホームページ 45.2 16.7 34.2 31.3 35.0 35.3 37.3 0.0 39.1 27.7 39.3 26.5 33.4 190

情報基盤センターホーム
ページ

6.5 27.8 13.2 22.2 30.0 20.6 10.2 12.5 21.9 24.1 21.3 14.7 19.7 112

その他各種センターホー
ムページ

0.0 0.0 2.6 3.0 10.0 5.9 1.7 0.0 1.6 2.4 1.6 0.0 2.6 15

その他 6.5 0.0 0.0 1.0 2.5 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0 0.9 5

母数(全員) 31 18 38 99 40 34 59 8 64 83 61 34 569

回答数 59 41 94 246 125 90 137 11 128 183 143 66 1323
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